

平职学院一女生自制汉服走红校园

□本报记者 邢晓蕊/文 彭程/图

“这件汉服制作的难点在于袖身上的凤凰图案要由两片布缝合对好,光是后背中缝就缝了有差不多半个小时。”10月22日下午,记者见到平顶山工业职业技术学院艺术学院大三学生李新茹时,她正在制作一件明制立领长袄。这位学服装设计姑娘对汉服情有独钟,她制作的汉服不仅受到学校师生的称赞,而且吸引了不少外地客户找她定做,她也成了校园里小有名气的创业者。

因为爱好,再难也不怕

李新茹是平职学院2017级艺术学院服装设计专业三班学生,她自小喜爱传统文化,偏爱古风。“汉服是我们汉族的传统服装,上高中时我就非常喜欢。”她坦言,最初喜欢汉服纯粹是因为汉服的样式,觉得那种广袖罗裙、充满古典气息的衣服非常美。后来,随着对汉服的深入了解,她觉得汉服承载的文化非常深厚,渐渐地就着了迷。

李新茹的第一件汉服是上大学后买的,如今一年四季的汉服她都不缺。“不过,我买的汉服价格都不贵,好些的汉服要上千元一套,我现在还买不起。”她打趣说。

随着对传统文化的重视,像李新茹一样爱穿汉服的大学生渐渐多了起来。“网上买的汉服不太合身,我决定给自己做一条齐胸襦裙。”通过上网查阅大量资料,她了解了汉服的制作流程,而后动手裁剪、缝制。“看着很简单的操作,做起来并不容易。”李新茹说,衣服的尺寸、衣褶大小等细节问题她总是把握不好,一件汉服做了拆、拆了做,反复三四次才完工。“可能是自己喜欢的事情吧,再难也不觉得烦。当衣服做好穿到身上时,觉得特别开心,特有成就感!”

就这样,她一发而不可收,经常利用课余时间做汉服。“起初都是帮同学做,同学买好布料,我免费加工,就当是练手。”李新茹说,遇到不懂或不会做的时候,她就向微信群里的汉服爱好者请教。“一遍遍地看别人做衣服的视频,自己再用心琢磨。刚开始确实挺难的,但做得多了,就越来越顺手。”她说。

开办工作室,试水校园微商

熟能生巧,李新茹制作的汉服受到同学喜爱。当她把自己做好的汉服图片



李新茹展示她制作的莲花灯

发到微信群时,得到了汉服爱好者的称赞。“你的手艺挺好的,为什么不开店呢?”去年9月份,一位朋友的提议,让她怦然心动。

考虑好后,她说干就干。在学校附近租了两间民房,买了一台二手缝纫机和几张桌子,李新茹的汉服工作室开张了。课余时间,她便和几位志趣相投的同学钻到工作室,研究汉服的制作方法。

“我发现全国各地都有汉服爱好者微信群,大家自称为‘汉服同袍’。我加了几十个这样的微信群,一来可以认识很多兴趣相投的朋友,二来也可以通过微信接订单。”李新茹很有想法,很快就拿到了订单。

“在正式做衣服之前,我通常先做样衣。先用牛皮纸打版,然后制版、裁剪,初步做好。第二遍用白坯布制作,做好之后,再修改。等到尺寸、样式等都确定无误之后,再裁剪面料。”每做一件衣服,她都煞费苦心。不过,付出总有收获,她做的衣服受到了顾客好评,订单渐渐多了起来。一个人忙不过来,她就让四五位同学和朋友加入进来。“我带着她们做,还给她们报酬。钱不多,最重要的是锻炼手艺。”她笑言。

除了汉服本身,汉服同袍们还喜欢购置一些相应的配饰,如发冠、对簪、璎珞、发梳等,在重要节日搭配衣服。这些饰品,李新茹都会做。“我也是自学的,通过看书、看网上的视频或者向网友请教。只要用心,没有学不会的。”

在她的工作室,记者看到了上百件

精美的头饰和首饰,还有古色古香的莲花灯、团扇等,都很漂亮。“这个莲花灯的花朵都是用捷克琉璃花瓣串起来的,做这个花灯花费了三四天时间。”李新茹说,她现在售卖的饰品和饰物都是顾客预订的,价格从几十元到上百元不等。

“我主要做汉服,也制作发簪、耳环、手链等饰品,一个月赚两三千很轻松。”她笑言,自己做汉服,既是专长所在,也是兴趣爱好,学习之余还能养活自己。

成校园名人,未来决定创业

“新茹特别能干,跟她一起做汉服,我们相互交流,共同学习,我的动手能力也增强了,做衣服越来越熟练了。”李新茹的同班同学靳启迪是工作室重要的成员,她说,每次看到李新茹制作的汉服和饰品,同学们都夸她心灵手巧。

李新茹如今也成了平职学院的名人,遇到学校举办大型活动,学校汉服社的同学都会找她预订饰品。即将毕业的同学想拍汉服照,也会不约而同地租用她的饰品。

最近,就连服装设计专业的蔡旭龙老师也来找她预订饰品。蔡旭龙说,他看过李新茹做的饰品,觉得挺精美,想让她帮他做一些T台走秀用的饰品。

李新茹告诉记者,她现在认识了来自全国各地的汉服爱好者,也有了老顾客。毕业后她打算开办一家汉服店,让更多人穿上她做的汉服,把汉服文化发扬光大。

使用支付宝缴纳 医疗保险后长时间不到账 税务人员:可能是系统问题

□记者 胡耀华

本报讯 又到了城乡居民缴纳基本医疗保险的时候了,缴纳的方法有很多,可以就近到相关税务局委托的代征单位或相关税务局办税服务厅申报缴纳,也可以利用互联网到“网上税务局”缴纳。但是鲁山县尧山镇马店村党支部书记徐大宝利用支付宝缴纳医疗保险后却一直显示“等待机构入账”。“这都一星期多了,银行卡里的钱也扣了,那边仍显示空白。”10月23日,徐大宝向记者诉说了此事,想知道他支付的钱到底去哪儿了。

徐大宝告诉记者,10月17日,他利用支付宝帮本村4名村民缴纳医疗保险费,结果只有一人显示缴费成功,剩余3人直到10月23日仍然显示为“等待机构入账”,他十分着急。

10月23日下午4时许,针对徐大宝的疑惑,记者前往鲁山县行政服务中心综合服务税务47号服务窗口进行了咨询。窗口工作人员查询了记者所说的3名村民的交费记录后,发现仍未到账。“这类事情近日出现很多,可能是系统问题。”该工作人员告诉记者,类似事情一般到了月底就会有结果,到时无论支付成功与否,系统都会在当初支付的手机上回馈相关支付信息。

拍卖公告

受有关单位委托,我公司定于2019年11月1日10时在我公司五楼拍卖厅公开拍卖:**1.位于叶县昆阳镇东菜园村的一处房产整体拍卖(保证金20万元);2.位于鲁山县董周乡八里仓村北公路局沥青搅拌站院内宗地及地上建筑物五年期租赁权整体拍卖(保证金5万元);3.帕萨特、北京现代、普桑、五菱等车辆一批(保证金5000元/辆)**。以上详见评估报告。

标的详细资料请到我公司获取。有意竞买者,请于2019年10月30日17时前携带保证金及有效身份证件到我公司办理竞买手续(保证金以实际到账为准)。若竞买不成功,保证金全额无息退还。

展示时间、地点:自公告之日起、标的物所在地
联系电话:0375-2903808

15938972792

公司地址:平顶山市新华路中段豪享来楼上四楼

公司网址:www.hnjipm.com

工商监督电话:0375-3963288

河南省金霖拍卖有限责任公司
(中国拍卖行业A企业)

2019年10月25日

公告

东鼎花园购房户:

截至目前东鼎花园经济适用房居住小区项目至今还有少部分购房户严重逾期,经多次通知(个别联系不上)仍未交清购房余款办理购房手续。请于本公告发出之日起15个工作日内到东鼎花园项目部办理相关手续,逾期不办按相关法律进行处理。另附相关购房户名单如下:

王飞亚 毛冠杰 谢来娃 彭贵菊 刘晓红
任 炜 李鸿伟 赵绪兵 刘结端 盛鹏飞
樊星伟 时伟国 高晓煜 赵 滨 朱俊梅
丁丙南 董文生 赵素琴 马 涛 郭素果
席媛媛 马军伍 靳彩慧

特此公告!

河南省凯帝房地产开发有限公司
2019年10月25日



清理落叶

昨天下午,市区矿工路与新华路交叉口附近,环卫工人正在清扫落叶。环卫工人告诉记者,他们一下午就装了五六车树叶,每年这个季节都是他们最为忙碌的时候。
本报记者 禹舸摄